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ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΕΣΑΚ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 

ΣΤΙΣ 14 ΝΟΕΜΒΡΗ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
 ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΕΣΑΚ! 

 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Κάθε μέρα που πέρασε στα 3 χρόνια από τις προηγούμενες αρχαιρεσίες και ιδιαίτερα μπροστά 
σε αυτή την εκλογική μάχη, έγινε όλο και πιο φανερό ότι στο Σύλλογο υπάρχουν δύο διαφορετι-
κές γραμμές. Η γραμμή της ανάθεσης της ΠΑΣΚΕ και των παραφυάδων της, ΔΑΚΕ και Ενωτικής, 
γνωστή από χρόνια στο εργατικό κίνημα, που ζητάει από τους συναδέλφους να εμπιστευτούν την 
διαπραγματευτική τους δεινότητα με την εργοδοσία πίσω από κλειστές πόρτες και να ελπίζουν 
για το καλύτερο. Από την άλλη μεριά είναι η ΕΣΑΚ, οι δυνάμεις του Π.Α.ΜΕ. στην Τράπεζα της 
Ελλάδος, που παλεύουμε για τη μαζική συμμετοχή των συναδέλφων στις διαδικασίες του Συλλό-
γου, που θεωρούμε ότι το μόνο που μπορεί να διασφαλίσει τα δικαιώματά μας σε κάθε φάση της 
οικονομίας και σε κάθε διάθεση της διοίκησης είναι η μαχητική ενότητα των συναδέλφων, η ενη-
μέρωση και η προετοιμασία, ώστε να μη μας πιάνουν στον ύπνο παζάρια που δεν πήγαν καλά. 

 
Η τράπεζα από το 2025 ετοιμάζεται να αλλάξει δραστικά, καθώς η Διοίκηση αποφάσισε να 

εφαρμόσει ένα νέο σύστημα «management» όπως λέει, που θα στηρίζεται σε «ρόλους και οι-
κογένειες εργασιών», στόχους που θα μπαίνουν από πάνω προς τα κάτω, ενώ μεγαλύτερη βα-

ρύτητα θα δίνεται στην αξιολόγηση των υπαλλήλων.  
  
Η ΕΣΑΚ, είχε προειδοποιήσει και πριν τις προηγούμενες εκλογές του Συλλόγου ότι η εταιρεία 

KORN FERRY, στην οποία ανέθεσε η Διοίκηση και στήριξε η πλειοψηφία του Συλλόγου, το περι-
βόητο σχέδιο «ΜΕΛΛΟΝ», δεν μπορεί να έρχεται για να βελτιωθούν οι συνθήκες εργασίας των 
εργαζομένων, αλλά για να αυξηθεί η παραγωγικότητα μας μέσω της εντατικοποίησης της εργα-
σίας. Κανένας εργοδότης δεν πληρώνει λεφτά σε εξωτερικό συνεργάτη για να δίνει περισσότερα 
δικαιώματα και κατακτήσεις στους εργαζόμενους! Τα δικαιώματα και οι κατακτήσεις κερδίζονται 
μόνο με αγώνες! 

Το αξιοπερίεργο με την Αναδιοργάνωση είναι ότι παρόλο που γνωρίζαμε κάποιες πτυχές της 
όπως το κόψιμο των υπηρεσιών, για 2 χρόνια κανένας δεν ασχολούταν με αυτό το ζήτημα. Από τα 
τέλη 2023, αρχές του 2024, ξέραμε ότι από μήνα σε μήνα θα έχουμε πληροφορίες. Ο τρόπος που 
χειρίστηκε αυτό το ζήτημα η Διοίκηση θεωρούμε ότι είναι απαράδεκτος. Μέσα από διαρροές 
μαθαίναμε λεπτομέρειες για την Αναδιοργάνωση, που δεν μπορούσαμε να διασταυρώσουμε τι 
είναι αληθές και τι ψέμα. Και εμφανίζονται 2 μήνες πριν τελειώσει το 2024, μέσα από το γράμμα 
του Διοικητή, και το newsletter της Γενικής Διευθύντριας να μας ανακοινώσουν ότι αυτά που 
διαβουλεύονταν για 3 χρόνια θα τα εφαρμόσουν πλήρως σε ένα χρόνο «πιλοτικά», μέχρι 
31/12/2025. 

Πέρα από τη διοίκηση όμως, τεράστιες ευθύνες για αυτό το ζήτημα έχει και το προεδρείο του 
Συλλόγου, που μέχρι τον Οκτώβρη του 2024 τηρούσε «σιγή ιχθύος» και καθησύχαζε  πως όλα 
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είναι υπό έλεγχο, και ήρθε στην εκλογοαπολογιστική συνέλευση, να αναλύσει και να θέσει και 
προβληματισμούς για την Αναδιοργάνωση! Το πλέον εξοργιστικό, είναι ότι παραδέχθηκαν τελι-
κά πως είχαν ενημέρωση για την Αναδιοργάνωση από τη Διοίκηση από το Σεπτέμβρη! Γνωρί-
ζοντας λοιπόν πληροφορίες φρόντισαν όχι μόνο να μην συζητηθεί αναλυτικά στο ΔΣ, αλλά 
στην ουσία να μη λογοδοτήσουν και ταυτόχρονα να ακούσουν τη γνώμη της πλειοψηφίας των 
εργαζόμενων στη Τράπεζα! Και είχαν και το θράσος να πουν ότι η ΕΣΑΚ προκαλεί ρωγμές στην 
ενότητα του Συλλόγου! Λες και οι εργαζόμενοι δεν έχουν δικαίωμα να μάθουν τις λεπτομέρειες 
που ήξερε το Προεδρείο από την ενημέρωση της Διοίκησης! Αλλά μάλλον έχουν ξεκοπεί τόσο πο-
λύ από τον κόσμο ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΕΝΩΤΙΚΗ, που δεν συμπεριφέρονται σαν να είναι συνδικαλιστές 
εκλεγμένοι σε σύλλογο εργαζομένων, αλλά σαν υπουργοί σε Υπουργείο! 

Έχουν επίσης τεράστια ευθύνη για το γεγονός ότι σε όσες Διευθύνσεις έχει ανακοινωθεί η 
Αναδιοργάνωση, έχουν κοπεί δεκάδες θέσεις ευθύνης από τις διπλές αναπληρώσεις στα τμή-
ματα. Και αυτό χωρίς καν να το φέρουν στο ΔΣ προς ψήφιση! Την ίδια στιγμή που όλες οι παρα-
τάξεις στο Σύλλογο δεσμευτήκαμε στους εργαζόμενους πως δεν θα δεχτούμε καμία περικοπή θέ-
σης ευθύνης. Όπου και σε αυτό το ζήτημα υπάρχουν ήδη ανισότητες, γιατί υπάρχουν στη Τράπε-
ζα τμήματα 4-5 εργαζομένων με 2 θέσεις ευθύνης, και τμήματα με 20 εργαζομένους  πάλι με 2 
θέσεις ευθύνης! 

Τέλος, οι λεπτομέρειες όσον αφορά την Αναδιοργάνωση, που έγιναν γνωστές στην εισήγηση 
που κατέβασε το Προεδρείο του ΣΥΤΕ στην εκλογοαπολογιστική συνέλευση είναι πάρα πολύ 
ανησυχητικές, τόσο ως προς το κομμάτι των «ρόλων», όσο και προς το κομμάτι στο πως θα 
υπάρχει εξέλιξη μέσω των διαβαθμίσεων σε συνδυασμό με την αξιολόγηση. Όλα αυτά πρέπει 
να εξηγηθούν στους συναδέλφους, έστω και προεκλογικά, ειδικά από τις παρατάξεις που είναι 
υπόλογες, δηλαδή από αυτές που είχαν άμεση ενημέρωση από τη Διοίκηση. 

 
Καλούμε τους συναδέλφους να βγάλουν συμπεράσματα από τον χειρισμό του Προεδρείου 

(ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΕΝΩΤΙΚΗ) σε ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα όπως αυτό της Αναδιοργάνωσης, που 
στην ουσία δεν υπολόγισαν τη γνώμη των συναδέλφων! Σας καλούμε να ενισχύσετε αποφασι-

στικά το ψηφοδέλτιο της ΕΣΑΚ, στις επερχόμενες εκλογές! 
 

Είναι πολύ κρίσιμο να σκεφτούμε τι Σύλλογο θέλουμε, την επόμενη μέρα των εκλογών. Αν 
θέλουμε ένα ζωντανό Σύλλογο όπου οι εργαζόμενοι θα αποφασίζουν οι ίδιοι για μικρά ή με-
γαλύτερα ζητήματα μέσα από ζωντανές διαδικασίες, ή ένα Σύλλογο που θα λειτουργεί με τη 

λογική της ανάθεσης. 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Τα τρία χρόνια που πέρασαν, αυτό που επηρέασε περισσότερο της ζωές μας, είναι η τεράστια 

ακρίβεια που κατατρώει το εισόδημα των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων και έχει 
χτυπήσει και τη δική μας πόρτα. Όπως επίσης και το ζήτημα των πολεμικών συγκρούσεων στην 
ευρύτερη περιοχή. Η Ελλάδα έχει γίνει πολεμικό ορμητήριο του ΝΑΤΟ με βάσεις από την Αλε-
ξανδρούπολη έως τη Σούδα. Εμπλέκεται άμεσα στη διαμάχη ΗΠΑ-Κίνας για την πρωτοκαθεδρία 
στην ιμπεριαλιστική πυραμίδα και των συμμαχιών τους, από τη μια του ΝΑΤΟ, ΕΕ και από την άλ-
λη της Ρωσίας και Κίνας. Η Ελλάδα έχει εμπλοκή και στο πόλεμο στην Ουκρανία, όπως και σε αυ-
τόν που διεξάγεται στη Μ. Ανατολή, εμπλέκοντας και τον ελληνικό λαό, με κίνδυνο να γίνουμε 
στόχος αντιποίνων. 

Το εργατικό κίνημα είναι η μόνη δύναμη που μπορεί να ορθώσει ανάστημα απέναντι στους πο-
λέμους που στήνει το μεγάλο κεφάλαιο για το ξαναμοίρασμα των αγορών. Οι εργαζόμενοι όλων 
των χωρών δεν έχουμε τίποτα να χωρίσουμε μεταξύ μας. Το εργατικό κίνημα και στη χώρα μας, 
με μπροστάρη τις δυνάμεις του Π.Α.ΜΕ., δείχνει έμπρακτα την αλληλεγγύη του προς τον παλαι-



 
 

στινιακό λαό που βρίσκεται υπό κατοχή από το 1967 και σφαγιάζεται εδώ και ένα χρόνο από το 
κράτος δολοφόνο του Ισραήλ. 

Για κάθε ζήτημα που αφορά τη ζωή των εργαζομένων στη χώρα μας, όπως το νόμο για τη 
13ωρη εργασία και τον περιορισμό του δικαιώματος στην απεργία, για την κατάσταση των νοσο-
κομείων, τις μεταφορές, τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, δώσαμε μια σειρά από μάχες μαζί με τους 
υπόλοιπους τραπεζοϋπάλληλους και συνολικά το εργατικό κίνημα, που παρά τον αρνητικό συ-
σχετισμό δύναμης έφεραν αποτελέσματα, δημιούργησαν δυσκολίες στην κυβέρνηση και την α-
στική τάξη της χώρας.  

Για τα παραπάνω, βέβαια, οι αδελφωμένες πλέον παρατάξεις που απαρτίζουν το προεδρείο, δε 
θα πουν κουβέντα. Παρόλο που με τους αντιπροσώπους τους στην ΟΤΟΕ συμβάλουν στην ενί-
σχυση του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού στον κλάδο, παρόλο που με τη στάση 
τους στα δευτεροβάθμια σωματεία συμβάλουν στη διαμόρφωση της ξεπουλημένης ηγεσίας της 
ΓΣΕΕ. Παρά όμως την επιμονή των άλλων δυνάμεων μέσα στη Τράπεζα να συζητάμε μόνο «τα της 
τράπεζας», εμείς γνωρίζουμε ότι σε κομβικά πολιτικά ζητήματα που επηρεάζουν τη ζωή των συ-
ναδέλφων, είτε άμεσα είτε έμμεσα μέσω του οικογενειακού τους κύκλου, όταν συμβαίνει κάτι 
μοιράζονται τις αγωνίες τους με τα μέλη της ΕΣΑΚ, τα οποία εμπιστεύονται στα δύσκολα. Χαρα-
κτηριστικότερο παράδειγμα η απεργία που κηρύχτηκε στις 28/2/2023, με αφορμή τον 1 χρόνο 
από το έγκλημα των Τεμπών, την οποία δεν προκήρυξε καν η ΓΣΕΕ αλλά το Εργατικό Κέντρο Αθή-
νας όπως και η ΟΤΟΕ, όπου καταγράφηκε η μεγαλύτερη συμμετοχή τραπεζοελλαδιτών στο δρό-
μο, εδώ και πάνω από μια δεκαετία. 

 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
Γνωρίζετε από τη συνολική παρουσία μας στη Τράπεζα ότι η ΕΣΑΚ δεν παίζει παιχνίδια πίσω 

από τις πλάτες σας, ότι θα δώσει όλες της τις δυνάμεις για να μην χαθούν δικαιώματα και κα-
τακτήσεις που έχουμε κερδίσει τα προηγούμενα χρόνια, ότι θα είμαστε μπροστά στην οργά-
νωση και στην πάλη για να αντιμετωπίσουμε οποιοδήποτε ζήτημα βάζει σε κίνδυνο τα κεκτη-
μένα μας. 

Θα είμαστε εδώ για να παλεύουμε για τις σύγχρονες ανάγκες μας, σε αντίθεση με αυτούς που 
μιλούν για «καινοτόμες πρακτικές στην εργασία» και εννοούν  πως θα ανέβει η παραγωγικότητα 
της εργασίας μέσω της εντατικοποίησης, όπως γίνεται στο «σύγχρονο management», δηλαδή 
όπως γίνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις που ξεζουμίζουν τους εργαζόμενους, μέσω της «αξιοκρα-
τικής αξιολόγησης» θέτοντας άπιαστους στόχους, πράγμα το οποίο οδηγεί με βεβαιότητα σε φαι-
νόμενα burnout και έντονου stress. 

Μπορούμε και θα είμαστε παρόντες σε κάθε μικρό και μεγάλο εργασιακό ζήτημα, όπου προκύ-
πτει, στην Αθήνα είτε στο Δίκτυο, για την οργάνωση του αγώνα για την ικανοποίησή του. 

Θα παλέψουμε για έναν ζωντανό Σύλλογο, που θα επιδιώκει να ενημερώνει και να μαχητικο-
ποιεί τους συναδέλφους, ώστε με τη δική μας δύναμη να μπαίνει φρένο σε κάθε προσπάθεια να 
περάσουν μέσω της Αναδιοργάνωσης πρακτικές που θα υποβαθμίζουν τη θέση και την εξέλιξη 
μας. 

 
 

Η ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ! 

Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΕΣΑΚ ΘΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙ ΤΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ! 

ΣΤΙΣ 14 ΝΟΕΜΒΡΗ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ – ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΕΣΑΚ ΓΙΑ ΝΑ ΔΥΝΑΜΩΣΟΥΜΕ  

ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΑΣ! 

 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

ΕΣΑΚ Τ.Ε. 



 
 

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΤΗΣ ΕΣΑΚ Τ.Ε. 

 

1. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ               ΔΤΔΥ 

2. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ - ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ               ΔΕΠΣ 

3. ΔΗΜΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ                                             ΥΠ/ΜΑ ΚΑΒΑΛΑΣ 

4. ΕΥΕΛΠΙΔΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                    ΙΕΤΑ 

5. ΚΑΚΑΛΕΤΡΗ ΣΜΑΡΑΓΔΑ                   ΔΕΔ 

6. ΚΑΝΔΗΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                  ΙΕΤΑ 

7. ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ                   ΔΕΔ 

8. ΚΟΝΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                     Δ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

9. ΚΟΥΛΟΥΡΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ                 ΔΤΔΥ 

10. ΚΩΣΤΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ            Δ. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

11. ΛΙΓΓΡΗΣ ΗΛΙΑΣ                    ΔΧΔ 

12. ΛΙΤΣΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ                     ΔΧΣ 

13. ΜΠΙΝΑ ΝΙΚΗ                     ΔΔΚ 

14. ΜΠΡΟΥΜΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                    ΔΕΔ 

15. ΝΑΣΟΥΦΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                   ΙΕΤΑ 

16. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΑ                 ΙΕΤΑ 

17. ΠΑΡΛΙΤΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                  ΙΕΤΑ 

18. ΡΕΪΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ                ΔΣΠΔ 

19. ΡΙΜΠΑ ΜΑΡΙΑ                     ΔΕΔ 

20. ΧΕΙΜΑΡΙΩΤΗΣ ΦΑΝΗΣ                 ΔΣΠΔ 

21. ΧΡΥΣΟΜΑΛΛΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ                   ΔΣΠΔ

    


